



法務部新聞稿

發稿日期：108 年 10 月 30 日

發稿單位：法制司

連絡人：張芄睿科長

連絡電話：02-21910189#2121

編號:99

法務部舉辦「108 年法制作業實務教育訓練」

南區場次

為提升法務部及所屬機關法制作業品質，維護法務部主管法規資料庫之正確性及完整性，並為強化相關人員對國會運作的認知與人權意識，法務部規劃分於北、中、南、東等 4 區，辦理本(108)年法制作業實務教育訓練。其中南區場次於 10 月 25 日（星期五）假臺灣高雄地方檢察署 6 樓大禮堂辦理，邀請前立法院法制局長羅傳賢教授、行政院陳昶榮參議及法務部法制司張芄睿科長擔任課程講座，講授「國會運作與立法程序」、「法制作業實務」、「法規異動通報作業實務」等課程。

建構現代法制，確保各項法制完備，是法務部的核心業務之一，又法律是貫徹政策執行的工具，其制定過程除須符合程序正義的原則，法律的用字用語更影響實務的執行，因此立法程序及法制作業是法制工作非常重要的環節。本次教育訓練安排的課程，目的在提供學員對於我國的立法運作及國會的角色之認識及思考，以及提高研擬各項法令與辦理工規異動通報作業必備的知能，另為深化人權意識，也在課程中特別安排一場兩公約人權電影賞析活動，播放改編自真人實事的電影「乳·房」，透過臺灣目前的房地產現況，描述一位罹患乳癌的女性，經歷人生重大轉折後，其心境上對於自我與理想的改變，期望藉由劇中故事的啟發，帶領學員們省思相關的人權議題，最終目的是要將民主法治與人權保障的精神落實於各項政府施政及法令規章中。

本次訓練課程因切合參訓人員之各項業務需求，參訓人員均積極提問並參與案例演練，講座及參訓人員之互動熱絡，培訓成效相當卓著。